
シ ン み ど り 

                              

 

 

                           

           

                    

                    佐倉市立西志津中学校 第 3学年だより            

                                  R７．２．２８ NO．⑬  

３年生のみなさんへ 
公立高校の学力検査も終わり、中学校生活も残すところあとわずかとなりました。とり

あえず試験が終わり、ほっとして表情が柔らかくなったなと感じる人もいれば、不安の方

がいっぱいという人など様々です。ただ、学年全体の雰囲気としてみると公立高校の入試

前とあまり変わらず、明るく元気いっぱいという印象です。こうした明るさや前向きさが

３年生のいいところだとあらためて感じています。 

さて、２０日（木）に行った学年集会で次の点についてお話ししました。 

〇最後まで気を抜かないこと 

これから（２０日現在）試験の人もいます。状況によっては、これで終わりではない人

もいるかもしれません。もし自分がそういう立場であったとしたらどうでしょうか。３年

生のいいところは、「みんなのために」という気持ちを持てる人が多いところです。最後の

一人の進路が決まるまでは、３年生の進路選択は終わりません。自分も大切ですが、周り

も大切にできる人たちであってほしいと思います。個人の力も大切ですが、集団の力とい

うものは計り知れません。 

 

〇中学校生活をやり切る 

卒業は節目の時です。一つ一つのことをしっかりやり切って、自信をもって次のスター

トに備える習慣を身につけてほしいと願っています。卒業、入学はゴールではありませ

ん。自分が目指す将来に向けて新たなスタート地点に立つことです。そこから先は自分次

第。まずは中学校生活をしっかりやり切ってほしいと願っています。卒業式で卒業証書を

授与される時に、みなさんがどれだけ立派な返事ができるか。大いに期待しています。 

また、春休みには多くの高校で課題が出るはずです。勉強をやめて、ゲームに何時間もか

けている余裕はありません。 

 

〇「学年目標」をもう一度ふり返った生活をする 

『最高学年であることに 自信と誇りを持てる学年』（生活の基本の徹底） 

１．自然に挨拶 ２．整理整頓 ３．時間に余裕をもって行動する 

 この目標は、これから社会に出ていくみなさんにとって、どんな立場になっても必要な

ことです。現状、朝の登校で言えば、８時１０分ギリギリに駆け込んでくる人が決して少

なくありません。４月からは、さらに時間を意識した生活が求められます。卒業し、新た

なスタートを切るためにも様々な場面で、時間に余裕を持った生活を習慣にできると良い

と思います。 

 



〇節目の時。感謝の気持ちを持ち、それを行動に移す 

私立高校入試の結果が出た時に、多くの人たちが校長先生に報告とあいさつに行ってい

ました。とても素晴らしいなと思いました。今年は、中学校の卒業と同時に、義務教育が

終了する時です。まずは、今まで支えてくれた方々に感謝の気持ちを持つこと。その気持

ちを相手に伝わるように行動すること。卒業式で一番大切なのは、「卒業証書授与」での

「返事」だと思っています。 

各担任の先生方は、みなさんと過ごした毎日の生活の思いのすべてを込めて、みなさん

の名前を呼びます。式場では、みなさんをここまで育ててくださった保護者の方々がみな

さんの成長した姿を見守ります。たったひと言の「ハイ！」に自分の心をどれだけ込めら

れるか。今から期待しかありません。 

以上、３年生１６１人全員が、最高の笑顔で卒業式を終えることを期待しています。 

３学年主任  

 

～ここに至るまでの努力と今回の経験をこれからに生かすために～ 
・とても緊張したけど、自分の言えることはしっかり言えた。 

・伝えたいことをしっかり伝えられた。 

・面接の練習をたくさんしたけど、いろいろと詰まってしまった。 

・常に笑顔で、面接官の先生の目を見て受け答えができた。 

・面接官の先生が、ドアの開け閉めなどとても気を遣ってくれた。 

・面接が終わった後、ここまで支えて来てくださった先生方への感謝の気持ちでいっぱいにな

った。 

・思っていたよりもリラックスしてできた。 

・教科によって、出題の傾向が変わったような気がする。 

・ゆっくり、大きな声でよく聞こえるように意識しながら話した。 

・全力で今までの勉強の成果を出し切れた。 

・緊張して早口になってしまった。  
 

【３月４日（火）の公立高校合否確認および登校について】（2/13マチコミにて配信済み） 

 入学許可候補者の発表は、午前９時に各高等学校において掲示により発表されます。また、

インターネット特設サイトでの合否照会も行われます。入学することになった高校がみなさん

にとって一番ふさわしく縁のあった高校です。どのような進路になったとしてもこれからの３

年間を「正解」と言えるように努力していくことが大切です。 

 

①公立高校を受検していない人 

通常通り登校し、４月からの高校生活に備えて学習をし、９：００に下校します。 

 

②公立高校を受検し、入学許可候補者となった人 

 各受検校で結果を確認したら、高校からの配付資料がある場合には、それを受け取ってから

１０：００～１２：００までの間に中学校に登校し、各教室で担任の先生に報告してくださ

い。（遅れる場合には、その旨学校に必ず連絡をください。） 

 

③公立高校を受検し、他の高校に縁があった人 

 各受検校で結果を確認したら、今後の進路について保護者と確認の上、１３：３０～１５：

００までの間に中学校に登校し、各教室で担任の先生に報告してください。状況に応じて、

時間を別に改めて担任の先生と三者面談を行う場合があります。 



【進学先への手続きについて】 

進学先が決まったら、速やかに手続きを行いましょう。自分が進学することになった高校か

らの配付資料をよく読み、手続きを速やかに確実に行ってください。 

期間内に確実に手続きを行い、手続きが済んだら担任の先生に報告してください。期間内に手

続きをしないと、入学の権利はなくなります。 

 

～薬物乱用は、「ダメ。ゼッタイ。」～ 
２１日に、次の目的のもと北総地区少年センターの方を講師に 

招いて３年生を対象に「薬物乱用防止教室」を行いました。 

○生徒が自ら、依存性薬物を使用するきっかけそのものを除くことができるようにする。 

○依存性薬物を使用するきっかけとなる誘因を避ける、あるいは拒絶することができる 

ようにする。 

 

自分の身は自分で守る。“闇バイト”と同様に、決して手を出さない。どんな状況になっても、

誘惑に負けない。強い人になっていきましょう。 

【感想の一部】（部分要約） 

薬物乱用防止について詳しく教えていただけてとても感謝しています。薬物にも様々な種類

や作用があり、「薬物」らしい姿ではなく、私たちが親しみやすい形で潜んでいると知りまし

た。また、それを自分に伝える可能性が高いのは、悪い人ではなく友だちや先輩など知人であ

ることが多いことにとても驚きました。仲の良い人でも気を付けようと思いました。 

薬物乱用者の脳や腕、喫煙者の肺の写真を実際に見て、薬物やたばこが私たちに及ぼす悪い

い影響をより深く理解することができました。まず、自分が薬物やたばこに注意し、それに加

えて自分周りの人もこれらに気を付けるように気を使っていきたいと思いました。 
実際の写真などがあったことで、薬物の怖さについてより深く理解することができました。

ラムネのようなものだったり、私たちの抵抗のないロゴやキャラクターを使ったりするなど、

一歩間違えたら薬物乱用をしてしまう機会は身の周りにたくさんあると分かり、知らない人か

らもらったものや、友だちなどに勧められたものでも気安く食べないようにしようと思いまし

た。また、たばこも薬物の入り口になりうることが分かりビックリしました。私の家族でタバ

コを吸っている人はいないので、私も将来吸わないようにしたいと思いました。幻覚や幻聴な

ど、自分ではどうしようもできないような症状が出てくると、自傷行為などにつながってしま

うこともあるので絶対に薬物は使用しないようにします。家に帰ったら、今日聞いた話を家族

にも話そうと思いました。 

今回の薬物乱用防止教室で、薬物乱用の言葉の意味がより深く分かりました。薬物が、そ

のまま「大麻」や「コカイン」と言っても売れないから、「チョコ」や「ハーブ」と名前を変

えて売られているのがビックリしました。シンナーの実験で、脳の成分と似ている発泡スチロ

ールがシンナーを少し垂らしただけで溶けてしまっているのが驚きでした。薬物を乱用した人

たちが、星や渦巻を書けないのに驚きました。他にも、薬物乱用者が腕に注射針の痕が無数に

あったり、幻覚で毛穴から虫が出てくるのが見え、搔きむしった痕や自傷行為をしてしまうこ

とが衝撃でした。一度使いだしたら止められないという話は聞いていましたが、そこから抜け

出せなくなってしまうのは知りませんでした。今回の授業で、薬物乱用の恐ろしさがとてもよ

く分かりました。 



 

３月（弥生・March）行事予定 
1 土   17 月   

2 日   18 火  

3 月 
３年生４時間日課開始 

３年のみ 13:45下校 
19 水  

4 火 
公立高校入学許可 

候補者発表 ※詳細は別記 
20 木 春分の日 

5 水 
子育て理解講座 

３年のみ 13:45下校 
21 金   

6 木 
職員会議 

３年のみ 13:45下校 
22 土   

7 金 
卒業式予行 

公立高校 2次検査出願 

３年のみ 13:45下校 
23 日   

8 土   24 月  

9 日   25 火  

10 月 
３年給食最終 

３年のみ 13:20下校 
公立高校 2次志願変更 

26 水   

11 火 
第 36回卒業証書授与式 

1・2年臨時休校 
27 木 離任式 

12 水 公立高校２次検査 28 金   

13 木  29 土   

14 金 公立高校 2次発表 30 日  
 

15 土   31 月   

16 日   
祝 卒業 高校の説明会と入学式は時

間に余裕をもって      



 


